

ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



Безбедност машина и доприноси за здравствену заштиту

На различита питања из области радноправне заштите и радног законодавства за читаоце „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на и-мејл адресу синдиката – pitajsindikata@sindikata-beograda.rs – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама „Политике“ биће објављена два-три питања са одговорима.

Радим у фабрици у производном погону. Неке од машина које опслужујем су веома старе, не могу да видим о којој години производње је реч, нити када су последњи пут сервисиране, а послодавац тврди да су одличне, квалитетне и да нема разлога да се бринемо за њихову, а самим тим и нашу безбедност. Ипак, могућност повређивања реално постоји. Да ли нешто могу да предуздем по том питању?

ОДГОВОР: За сву опрему за рад потребно је обезбедити упутства за безбедан рад у складу са Правилником о превентивним мерама за безбедан и здрав рад при коришћењу опреме. Уколико запослени користи машине које су произведене након 1. јануара 2012., потребно је да их прате исправе, то јест потврде о усаглашености и друга документација прописана Правилником о безбедности машина донетим 2016. године.

Такође, уколико опрема за рад подлеже периодичним прегледима, потребно је ставити на увид стручни налаз којим се потврђује исправност опреме. Иначе, и у оваквом случају важи правило као када је реч о личним заштитним средствима, а то је да евентуална упутства морају бити преведена на језик који запослени разуме. На све наведено може се скренути пажња послодавцу преко запослених одговорних за безбедност и здравље на раду или лично.

Имам 62 године живота и 33 године радног стажа. Због здравствене ситуације у породици морала сам да раскинем радни однос. Какви су услови да касније реализујем право на старосну пензију и када је то према садашњим прописима? Да ли морам у току прекида да уплаћујем доприносе ради здравствене заштите?

ОДГОВОР: Према Закону о пензијско-инвалидском осигурању услов за остваривање права на старосну пензију, у конкретном случају, стиче се у 2023, тачније када се наврше 63 године и шест месеци живота и најмање 15 година стажа осигурања, док се у овој години старосна пензија може остварити са 63 године и четири месеца живота и најмање 15 година стажа осигурања. Што се здравственог осигурања тиче, напомињемо да уколико се право на здравствену заштиту не остварује преко члана породице или преко Националне службе за запошљавање, постоји могућност самосталне уплате, али не постоји законска обавеза да се то и чини.

М. Р. Б.